

草厦子炊烟起 惹居民不满

一小区内10余户草厦子租户私装烟囱,存在安全隐患

本报3月18日讯(记者 冯琳) 17日,市民周先生拨打本报热线反映,其楼下几家草厦子租住户在家烧草做饭,炊烟不仅污染了小区空气,还存在着一定安全隐患。记者赶到周先生的小区发现,该小区内有10余户草厦子用户私装烟囱,生火做饭。

17日,记者来到塔山东路附近一小区,在周先生所居住的居民楼楼下,几间草厦子都

有人租住,附近草厦子侧面旁还斜出3个烟囱,烟囱已因炊烟常年熏燎而变得斑驳。据周先生反映,这些草厦子生火做饭已有几个年头,草厦子内生火做饭一般用一些杂草及树枝,常常一到饭点就炊烟缭绕。“我们住的离草厦子近,打开窗就会被炊烟呛到,尤其到了夏天中午,天热却不敢开窗”,周先生抱怨说。附近居民刘女士说,不只炊烟熏人这一点惹人烦,

草厦子内本不该生火,“很危险,存在安全隐患。”

随后,记者走访该小区发现,周先生的遭遇并非个例,小区内零零散散共有10余间草厦子私装烟囱。一位私装烟囱的草厦子租户说,他们在屋内生火做饭也是没办法,因为草厦子无法通燃气,所以他们只好选择原始的烹饪方式生火做饭。

对此,威海港华燃气有限

公司的工作人员表示,草厦子不具备居住资质,所以不在通燃气的合法范围内。此外,草厦子空间密闭,通燃气安全隐患较大。

关于居民嫌炊烟、草厦子租住户无法通燃气的两难问题,有不少小区居民建议草厦子租住户用电磁炉做饭,一方面杜绝了小区内的空气污染,同时也相对保障了草厦子租住户自身的安全。

荣成免疫工作 全程可追溯

本报3月18日讯(记者 许君丽 通讯员 李钟芸) 日前,记者从荣成市卫生部门获悉,该市被国家疾控中心正式确定为国家免疫规划信息管理系统试点市,成为省内唯一一家试点市。

据悉,纳入国家试点后,荣成市免疫规划工作将实现全程可追溯,疫苗生产批次、运输、使用等各个环节信息完善、透明公开,安全性更高,接种时间缩短,并可为4周岁、6周岁等间隔期较长的强化接种对象提供提醒服务,对保障儿童健康具有重要促进作用。

200余市民“护肝日”免费查体

本报3月18日讯(见习记者 桑志朋) 3月18日是一年一度的全国“护肝日”。当天,在环翠楼广场,威海市胸科医院举办了公益义诊活动。由肝病专家组成的义诊团队,免费为过往200余位市民提供肝病医疗、预防、保健等咨询服务。义诊期间,专家格外提醒,加强对丙肝的防治。

18日上午8点,环翠楼广场,威海市胸科医院专家们忙着发放健康手册,还有的医生忙着为市民普及肝病基础知识,不少市民看到专家们义诊,纷纷驻足咨询。有的市民甚至还拿着化验单咨询,专家们索性现场坐诊,帮助市民进行诊断。一上午,工作人员共为200余位市民免费查体,发放健康手册共500多本(册),减免诊疗费4000多元。

胸科医院的肝病专家周主任说,肝病中比较常见的是乙肝和丙肝。近年来随着国家推行乙肝疫苗的注射以及市民就医意识的提高,体内携带乙肝病毒人群比例由9%下降到7%,乙肝的



威海市胸科医院的医生宣传护肝养肝知识。见习记者 陈乃彰 摄。

发病率总体来说是下降的,现在市民需要提高警惕的是丙肝。“相对于乙肝,丙肝的知晓率低,并且没有疫苗,丙肝的发病初期

也没有明显症状,比乙肝更加难以防治”,周主任说。

对于如何爱护肝脏,周主任提醒,市民平时要多吃富含

维生素的食物,尤其注意不要吃发霉变质食品,加强体育锻炼。同时,新生儿要及时接种乙肝疫苗。

励志教育 洗礼学生心灵

本报3月18日讯(记者 许君丽 通讯员 仇冠华) 3月14日至16日,威海一中为68名高一学部学生干部进行了两天两夜的学生精英生命励志教育训练,让他们感受生命的责任和梦想,对自己有更明确的认识。

训练中,教练团队运用大量集体游戏(团队建设、老鹰捉小鸡、突出重围、竞争与合作、捉与逃、桃花朵朵开、猜拳游戏等)把学生们的生命打开,让每个孩子开心、快乐。

通过一系列的励志讲座,专家让激发学生的民族责任感,解决学生在青春期阶段偏激、思维单一的问题,让他们懂得真正的成熟是接受、谦卑,解决了孩子们自我为中心的问题。同时,专家们让学生们在互相交流、职业价值观、领袖责任等方面体会更多正能量,为自己前进提供更坚定的动力。

两天两夜下来,学生们上台回答问题累计多达200余次。专家们发现,威海一中的学生干部悟性很好,此次教育对他们今后的学习生活会有很大的启发作用,相信他们会做的更好。

省博士后创新实践基地开始申报

本报3月18日讯(记者 许君丽 通讯员 董衍飞) 18日,记者从威海市人社局获悉,省博士后创新实践基地开始申报,申请设基地单位先向设区的市人力资源社会保障部门或上级主管部门提出申请,认真填写《申请设立省博士后创新实践基地报批表》,

于3月25日前将申请材料报送至市人社部门。

省博士后创新实践基地的评议和认定每两年进行一次。威海市行政区域内的企业,从事科学研究或者技术开发的事业单位,设区的市以上高新技术开发区、经济技术开发区或留学人员创业园区,可申请

认定为基地,同时要求具有独立法人资格,有较强的经济实力和较好的经济效益;设有专门的研究开发机构,拥有较高水平的专业技术人员队伍和较好的研究开发条件;拥有较高水平的研究开发团队,能提出理论创新、技术领先、具有较好市场前景的博士后研究项目;

重视博士后工作,能为博士后研究人员提供较好的科研条件和必要的生活条件及其他后勤保障。

建有省级以上工程(技术)研究中心、重点实验室、企业技术中心等研发载体,承担国家或省级重点项目的单位可优先推荐申请设立基地。

速读

17日,乳山供电公司组织120多名工作人员对110千伏初夏线进行检修,这是该公司今年春检的第二项重点检修项目。
记者 许君丽 通讯员 杨晓东